

## 防疫期間弱勢關懷不中斷 新北獎助學金陪伴孩童安心成長

【新北市訊】新北市每年發放逾 1 千萬元辦理「國小低收入戶學童就學補助」及「公立國小原住民獎學金」，以現金補助國小低收入戶學童及獎勵優秀原住民學童，期勉孩子們就學期間能安心成長、立志求學。109 學年度第 2 學期共核定補助 3,484 名低收入戶及 554 名原住民學童，金額共計 514 萬 6,000 元，不僅鼓勵孩子們要積極向上，在疫情肆虐期間給予學生與家長更有力支持。

教育局長張明文表示，受到疫情衝擊，學生皆已停止到校上課，不僅全民經濟受到影響，弱勢學童家庭更需要助學照顧。新北市每學期辦理國小低收入戶學童就學補助，提供每人 1,000 元補助，也辦理國小原住民獎學金，提供設籍本市滿 6 個月以上之學業優秀原住民學童，每人 3,000 元獎學金。本學期共補助 3,484 名低收入戶學童及 554 名原住民學童獎助學金，在疫情嚴峻時機，讓新北市的經濟弱勢及原住民孩子們能得到實質幫助，安心就學，也讓家長降低焦慮，一同為孩子教育努力。

受領本學期國小低收入戶學童就學補助的淡水國小陳安琪同學，從小單親家庭生活並不富裕，爸爸獨自一人扛起了家中經濟，即使是一份臨時工的微薄薪水，也毫不氣餒堅持下去。安琪說：「在我犯錯時，爸爸總是關上房門輕聲教誨，從不在他人面前訓斥，讓我懂得和氣待人，再辛苦也不以抱怨過日子。」在爸爸正向教導下，安琪更能自主學習，她課業自律，在作文表現上亮眼突出，讓老師頗為讚賞。每學期的就學補助，帶給孩子及其家庭不僅是經濟上的幫助，更是精神上的鼓勵與支持。

獲得本學期原住民獎學金的大同國小劉子安同學，自小因父母離異而由阿姨及外婆代為照顧，父母經常不在身邊。子安表示：「很感謝阿姨代替媽媽的角色，讓我逐漸樂觀面對生活，或許未來的道路還不確定方向，但有來自阿姨及學校的關心，我會勇敢的走下去。」阿姨的悉心照顧讓子安成為自動自發且懂事的孩子，不僅在英文、硬筆及書法等比賽成績亮眼外，體育項目上，例如躲避球及田徑也有一番成績，各領域均衡發展，因而獲得本次獎學金的勉勵。

教育局表示，新北市非常重視弱勢家庭的需求，每學期初通知學校辦理低收入戶學童及原住民學童兩項補助，家長若需相關資訊，可向學校教務(導)處洽詢，學校皆會積極給予協助。教育局也會持續守護弱勢兒童，陪伴孩子安心學習，期勉本市所有的孩子們，能夠開展幸福的未來人生。

資料詳洽：

教育局國小教育科 林奕成 科 長 電話：29603456 分機 2741

教育局國小教育科 吳宓櫻 科 員 電話：29603456 分機 2618

教育局新聞聯絡人 陳信翰 督 學 電話：29603456 分機 2830、0972822823

教育局新聞聯絡人 王潔雯 輔導員 電話：29603456 分機 2869、0912805320